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Πόνος στο αυτί: Πότε είναι από κρύωμα και πότε 
από μόλυνση – Συμπτώματα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο 

πόνος στο αυτί που οφείλεται σε κρυολόγημα είναι οξύς, θαμπός, μπορεί να έχει 
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και αίσθημα “καψίματος”, ενώ κυμαίνεται από ήπιος έως πολύ επώδυνος. Ακόμη 
και αν το παγιδευμένο υγρό στο αυτί δεν έχει μολυνθεί, το υγρό ασκεί πίεση στο 
τύμπανο, με αποτέλεσμα να διογκώνεται και να πάλλεται.

Ο πόνος στο αυτί από κρύωμα επιφέρει δυσκολία στον ύπνο, πυρετό και 
πρασινωπή, ή κιτρινωπή βλέννα στην μύτη, αλλά συνήθως υποχωρεί από μόνος του.

Αλλά ένας πόνος στο αυτί μπορεί να οφείλεται σε κάποια δευτερεύουσα μόλυνση 
του μέσου ωτός. Αυτές οι μολύνσεις αυτιών ξεκινούν συνήθως με αιφνίδια 
συμπτώματα και πολύ οξύ πόνο. Αυτό συμβαίνει επειδή οι αισθητικές νευρικές 
απολήξεις στο τύμπανο αντιδρούν στην αυξημένη πίεση στο αυτί, επιφέροντας 
πόνο. Αφότου το τύμπανο τεντωθεί πάλι, ο πόνος στο αυτί μπορεί να υποχωρήσει.

Άλλα συμπτώματα λοίμωξης του αυτιού, ή μέσης ωτίτιδας, μπορεί να 
περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:

Απώλεια όρεξης
Ευερεθιστότητα
Κακή ποιότητα ύπνου. Ο πόνος μπορεί να είναι πιο έντονος, όταν ξαπλώνετε, 
καθώς μετατοπίζεται το υγρό μέσα στο αυτί.
Πυρετός
Ίλλιγος
Διαρροή υγρού από το αυτί. Συνήθως είναι κίτρινο-καφέ υγρό με λίγο αίμα, ή 
άσπρο υγρό. Σε αυτή την περίπτωση το τύμπανο μάλλον έχει υποστεί ρήξη.
Δυσκολία ακοής
Πόνος στο αυτί: Αντιμετώπιση

Μια μόλυνση στο αυτί είναι συνήθως εύκολα αντιμετωπίσιμη. Η θεραπεία μπορεί 
να περιλαμβάνει φάρμακα για τον πόνο και τον πυρετό και αντιβιοτικά για 
βακτηριακή λοίμωξη.

Ανακούφιση από τον πόνο. Η ακεταμινοφαίνη, ή η ιβουπροφαίνη μπορεί να 
μειώσουν τον πόνο από κρυολόγημα και πυρετό. Αυτά τα φάρμακα συνήθως 
μειώνουν τον πόνο μέσα σε μία έως δύο ώρες.
Αντιβιοτικά για λοίμωξη του αυτιού. Τα συνταγογραφούμενα αντιβιοτικά 
θα σκοτώσουν τα βακτήρια που προκαλούν την λοίμωξη. Δεν ενδείκνυνται σε 
περίπτωση που ο πόνος οφείλεται σε κρυολόγημα, ή σε κάποιον ιό. Τα 
αντιβιοτικά μπορεί να σας προκαλέσουν ναυτία, διάρροια, εξανθήματα, 
ζυμομύκητες και μπορεί να αλληλεπιδράσουν με άλλα φάρμακα, που 
ενδεχομένως παίρνετε.
Μυριγγοτομία για την αποστράγγιση του υγρού στο αυτί. Εάν το υγρό 
παραμένει στο αυτί για περισσότερο από τρεις μήνες, ή αν το παιδί σας έχει 



επαναλαμβανόμενες λοιμώξεις του αυτιού, ο γιατρός σας μπορεί να εισάγει 
μικρούς μεταλλικούς, ή πλαστικούς σωλήνες μέσα από το τύμπανο για να 
αποστραγγίσει τεχνητά το υγρό. Αυτή η διαδικασία εφαρμόζεται συνήθως σε 
παιδιά και γίνεται υπό γενική αναισθησία. Οι σωλήνες παραμένουν συνήθως 
στο αυτί για περίοδο 8-18 μηνών και συνήθως πέφτουν από μόνοι τους. Σε 
ορισμένες περιπτώσεις, ο γιατρός μπορεί να επιλέξει να αφήσει τους σωλήνες 
στο αυτί του παιδιού για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα.
Από Μιχάλης Θερμόπουλος
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